



奋斗·创新·奉献  
庆祝中国共产党成立100周年

## 全国第六届大学生艺术展演活动

# 奏响青春最强音

——全国第六届大艺展开幕式演出背后的故事

■ 本报记者 杜蕾 葛仁鑫



武汉大学 舞蹈《送红军》

交响乐演奏气势磅礴,诗词朗诵激情澎湃,舞蹈表演动感十足,歌曲合唱青春洋溢……5月6日晚,全国第六届大学生艺术展演活动开幕式在成都城市音乐厅举行。这场以“青春在奋斗中闪光”为主题的开幕式演出背后有哪些故事,节目编排如何展现本届大艺展的鲜明主题、突出当代青年的特点?记者采访了本届大艺展开幕式主创、筹备团队和参演学生。

“整个开幕式场内有1300名演员,来自27所高校、34支代表团;场外表演有1230名大学生,来自省内10所高校。”全国大艺展执委会开闭幕式运行部部长、展演部副部长杨荔告诉记者。

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年,“颂歌献给党、奋进新时代”是本届展演活动鲜明主题。杨荔介绍,开幕式演出在节目选择和编排上,力求将时代背景、青年故事和大艺舞台融为一体,将当代大学生与中国共产党同行、与祖国同行、与人民同行、与时代同行、与梦想同行的信念贯穿始终。

开幕式场内文艺演出分为《心中的旗帜》《奋斗的青春》《美丽的梦想》三个篇章。“三个篇章可以分别看作过去、当下和未来。”开幕式总导演何川向记者介绍,第一篇章以红色题材为主,从不同角度演绎革命年代的故事,让青年大学生认识到现在的幸福生活来之不易;第二篇章着重展现当代大学生在抗击疫情、脱贫攻坚、振兴乡村等各个领域努力拼搏,为现代化建设贡献青春力量的精神风貌;第三篇章则是对大学生在新时代与梦想同行,为个人和祖国的未来努力奋斗的艺术诠释。而尾声部分的大合唱《不忘初心》《没有共产党就没有新中国》与第一篇章首尾呼应,紧扣主题,以庄重的仪式感、热烈的喜庆感庆祝中国共产党成立100周年。

为了呈现这场精彩的开幕式演出,主创、筹备团队付出了很多心血。“去年底,主创团队接到了开幕式演出的任务,期间开了无数次会议,反复地讨论、修改方案,甚至在5月6日开幕前还在做各种细节上的调整,只希望能献上一场‘零瑕疵’的精彩演出。”何川告诉记者。

本次开幕式演出的节目,大部分来自全国各省(区、市)大学生艺术展演活动的一等奖作品。“从前期筹备到后期排练,再到最终呈现,离不开所有演职人员以及志愿者的倾情奉献。”何川说,参与演出的代表队5月2日就到达成都,开始加班加点地彩排。

目前,闭幕式演出也在紧锣密鼓地筹备中,杨荔透露,闭幕式会更多体现全国高校的美育成果,同时将有展奖环节,为表演类艺术作品、艺术工作坊等获奖者代表颁奖,以及升旗仪式等,值得期待。

开幕式演出上,来自香港中文大学(深圳)和澳门大学的同学们以精彩的表演,诉说自己对党和国家的深厚感情,赢得观众的阵阵掌声。

“今年是中国共产党成立100周年,我们特别选了《我爱你中国》这首歌,希望通过合唱的形式,表达我们一心向党、心系祖国的心声。”香港中文大学(深圳)学生汪逸凡说。

香港中文大学(深圳)的此次合唱,除了钢琴伴奏外,还特意在编排上加入了卡洪鼓、铃鼓和沙锤,“我们非常珍惜这次机会,希望以更加丰富的形式,呈现更好的演出效果。”香港中文大学(深圳)学生林宇凡说。

澳门大学的参演学生与成都大学的同学们共同完成了情景表演唱《追梦》。该节目以一盏灯为线索,讲述澳门回归祖国以来取得的辉煌成就。完成展演节目的过程中,澳门大学和成都大学的同学们结下了深厚的友谊。“前期两所学校是分开排练的,来成都后需要合练。成都大学的老师和同学们非常耐心地帮助我们站位、走台,让人非常感动。”澳门大学学生刘云开感慨道:“这一趟成都之行,会让我们终生难忘!”



清华大学 交响乐《红旗颂》

(大艺展组委会供图)



西南财经大学 舞蹈《永远的课堂》



宁夏医科大学 舞蹈《爱在逆行》



澳门大学、成都大学 情景表演唱《追梦》。

(本版图片除署名外由记者刘磊摄)



南京航空航天大学 舞蹈《天空之子》



西南民族大学 舞蹈《阳光下》